

联合行动 专项治理

市旅游局积极推动旅游消防安全工作

信阳消息(记者 张方志)为切实做好宾馆、文物建筑、旅游景区等消防安全工作,预防和减少火灾事故发生,市旅游局、市公安局、市文物局决定自即日起至5月31日,联合开展全市宾馆、文物建筑、旅游景区等消防安全专项治理工作(简称“专项治理工作”),推动全市旅游消防安全形势持续向好。

“专项治理工作”将坚持部门

联合、齐抓共管,坚持问题导向、综合治理,通过单位自查自纠、部门联合排查等方式,对各县区宾馆、文物建筑、旅游景区开展一次全面排查,整改消除一批火灾隐患,查处一批不合格场所,处理一批违法违规人员,挂牌督办一批重大火灾隐患,同时督促单位落实消防安全主体责任,建立完善自防自救机制,提高消防安全“四个能力”,最大限度地减少火灾事

故,坚决预防重特大尤其是群死群伤火灾事故的发生。整治内容包括消防安全责任制落实情况,消防安全制度建立完善情况,建筑消防验收合格情况等。

“专项治理工作”将采取单位自查整改、开展联合检查、依法督促整改、实施挂牌督办、集中宣传曝光、组织集中约谈相结合的方式,确保工作部署落到实处、取得实效。

依法治旅 依法兴旅

市旅游局认真学习贯彻新修订《条例》《实施细则》

信阳消息(记者 张方志)新修订的《旅行社条例》《旅行社条例实施细则》(以下简称《条例》《实施细则》)分别于2017年3月1日、2016年12月12日起正式施行。市旅游局采取有效措施,认真部署,切实抓好学习贯彻新《条例》《实施细则》工作,不断提高依法行政、依法治旅、依法兴旅工作水平。

修订《条例》《实施细则》是国家依法推进简政放权、放管结合、优化服务改革的科学举措,是推进依法行政、依法兴旅、依法治旅

的重要手段,对深化旅行社管理体制,加强旅游行业监督管理,维护游客合法权益,推动旅行社行业健康持续发展将起到积极的促进作用。市旅游局要求全行业高度重视、周密部署、科学实施,认真抓好学习贯彻工作。

修订后的《条例》《实施细则》均有变动。市旅游局强调,全行业要结合实际,制定切实可行的学习计划,采取举办培训班、召开座谈会、组织知识竞赛、发放学习资料等多种形式,积极组织本系统、本单位人员深入系统学习

新《条例》《实施细则》,特别是修订变动的条款,做到学懂吃透、入脑入心。

市旅游局要求,各县区旅游主管部门要把贯彻落实新的《条例》《实施细则》列入主要议程,用以指导旅行社行业监管工作,不断提高依法行政、依法治旅、依法兴旅水平。各旅行社企业要用新《条例》《实施细则》来指导企业的日常经营活动,做到守法经营、规范经营,为做大做强全市旅行社行业,促进旅游业持续健康发展作出积极贡献。

旅游小贴士

春季踏青隐患多 市民出游要当心



信阳消息(记者 张方志)花红柳绿,春意正浓。在这大好春光里,到户外春游踏青的市民渐渐多了起来。然而,在游玩之余万万不可忽略一些踏青途中潜在的隐患,以免得不偿失。那么,市民在春季出游踏青时,应该注意哪些事项以防患于未然?

自驾出游,不要被“春困”眯了眼

春暖花开的季节正是踏春好时节,车友们一定又跃跃欲试了吧。是时候带上家人或邀约好友开车上路来一场开车就走的旅行了。可是俗语说,春困秋乏夏打盹,因为“春困”导致机动车驾驶员疲劳驾驶行为呈不断上升的趋势,由此引发道路交通事故也是屡见不鲜。

“在车内准备点儿巧克力、含薄荷的口香糖、风油精等,可帮助提神。”有着15年驾驶经验的张亮说,车主在自驾外出时遭遇“春困”,还可就近前往服务区,下车洗脸,活动一下腿脚,或是直接睡一会儿,千万不要在应急车道休息。此外,春天到了,路边景色迷人,但市民在驾车时不能因为欣赏沿途景色而分散注意力,否则无法对突发险情作出正确的判断,从而进行有效避让。

郊游野炊,可备一桶水防火

春日里再好不过的户外活动莫过于约上三五好友找一片空地野炊。可是,在忙于享受美景和美食的同时,不少人忽视了防火安全。“记得有一次,我和几个朋友去野炊,刚把炉子点着,却一不小心把炉子边的食材和工具引燃了。幸亏我反应及时,在最短时间内把火苗浇灭了,不然后果不堪设想。”市民吴红说。

那么,市民在外出野炊时,应注意哪些事项?有着多年野炊经验的张顺建议,外出郊游,市民应尽量少抽烟或不抽烟。在户外野炊时,应选择无风天气,选择远离易燃物并靠近水源的空旷地点,牢记周边灭火器等消防设施的位置,或是用水桶等容器备好水,放在炉灶旁以防万一。“在野炊结束后,市民要及时将火熄灭,避免留下火星,反复确认火已熄灭才能离开。家长一定要看管好小孩儿,切勿玩火取乐。”张顺说。

鸡公山桃花寨景区



桃花寨位于鸡公山风景名胜区内,位于鸡公山西8公里处,距信阳市区42公里,交通便利,是鸡公山风景名胜区内又一个重要的生态度假景区。桃花寨以传说中的桃花仙子而得名,也流传着许多优美的民间故事。

桃花寨主峰——海拔869米,是区域内最高峰,景区占地面积约9800亩。有树龄30年以上成材杉木林、竹林、茶园、板栗园、核桃园、猕猴桃林等。其中有植物

物种和名贵中草药材共1000余种,景区内森林茂密,沟深谷幽,奇岩怪石,飞瀑流泉,终年不断流,溪畔松、竹、桃相间,清流涓涓,景色优雅,有古藤老树,天然桩景遍布其间景区内遍布山林,浪淘淘、鸟啼声声、蝉鸣阵阵,令人心旷神怡,恍若置身于仙境之中。

桃花寨景区还是红色旅游景区,景区内当年李先念领导的新四军五师战地医院旧址、枪械

所旧址,军用被服厂旧址等。其中还有著名的景点桃花溪、桃花七潭、桃花女浴池、仙人洞、桃花湖等,另有桃花寨墙600余米,千年古刹遗迹一处。此外,历史上有名的刘海戏金蝉的故事也发生在桃花寨景区内。

桃花寨景区的新规划,将本着因地制宜、注重生态、保护环境、爱护自然以人为本的原则,利用现有条件,综合多方因素的基础上对景区进行规划建设,最终使其形成一个集休闲、观赏、垂钓、度假、美食、采摘、劳作、集训、野营以及历史遗迹考察、经济林木种植、新品种植物繁育为一体的独特的生态娱乐旅游胜地。

出行路线:从107国道十三里桥乡路口出发,沿信应路(S224)行驶到谭家河乡,在谭家河乡加油站左转,约600米后,沿目的地道路指示牌右转,10公里后到达。(综合)



我们身边的景点